

# Взаимодействие с акционерами и инвесторами

Одним из стратегических направлений деятельности «Россети Центр» является обеспечение роста акционерной стоимости для наших акционеров и потенциальных инвесторов. Это достигается через развитие практики корпоративного управления, обеспечение устойчивого развития Общества и соблюдение законных прав и интересов всех акционеров. В связи с коронавирусными ограничениями и нестабильной ситуацией на российском рынке акций в 2022 году Общество использовало только дистанционные инструменты для взаимодействия с представителями инвестиционного сообщества.

Наиболее крупное мероприятие было проведено в феврале 2022 года при участии «ВТБ Капитал Инвестиции». На организованной инвестиционной компанией онлайн-площадке собралось более 500 участников онлайн, среди которых основную долю составляли частные инвесторы. Общество представило свои операционные результаты и ответило на наиболее интересные и актуальные вопросы.

## Инструменты взаимодействия с акционерами и инвестиционным сообществом

В отчетном году мы использовали все доступные инструменты для выстраивания качественного взаимоотношения с акционерами и инвесторами. В 2022 году Общество продолжило практику проведения Общих собраний акционеров в заочной форме. Встречи с представителями инвестиционного сообщества велись с помощью современных телекоммуникационных технологий. Основным поводом для коммуникаций стала публикация финансовой отчетности, информация о которой раскрывалась в ленте новостей и с более подробным анализом размещалась на сайте в виде релизов. При этом Общество регулярно отвечало на поступающие запросы, обеспечивало горячую линию для акционеров и инвесторов, проводило звонки, отвечало на запросы по электронной почте.

Как и в прошлые годы, сайт Общества оставался важнейшим инструментом по раскрытию информации и дистанционному взаимодействию с аналитиками и инвесторами. В разделе сайта «Акционерам и инвесторам» доступны IR-новости, презентации Общества, показатели деятельности, а также данные по рынку акций и дивидендам. Общество постоянно повышает удобство навигации по сайту и возможности для интерактивного общения с пользователями сайта. В 2023 году на сайте появился дополнительный раздел об устойчивом развитии, где раскрывается наиболее актуальная информация о деятельности Общества по ESG-повестке.

Аналитики и инвесторы высоко оценили качество раскрытия информации и уровень взаимодействия с IR-подразделением. По итогу ежегодного опроса представителей инвестиционного сообщества (Perception Study) коэффициент положительного восприятия Общества составил 93,6 % при целевом значении в 75 %.

С полным перечнем прошедших в 2022 году, а также с планируемыми в 2023 году IR-мероприятиями можно ознакомиться на сайте Общества, в раздел «Календарь инвестора»

## IR-мероприятия с представителями инвестиционного сообщества (встречи, звонки)



## Информационно-аналитическое покрытие

В начале 2022 года покрытие деятельности Общества осуществляли три аналитика с публикацией актуальных рекомендаций. Консенсус-прогноз по стоимости акций на 31.01.2022 предполагал потенциал роста на 25 %. В связи с неблагоприятной конъюнктурой рынка в 2022 году аналитическое покрытие акций Общества прекратилось. История рекомендаций по акциям Общества представлена по [ссылке](#).

## Результаты опроса инвесторов и аналитиков

Для определения текущей инвестиционной привлекательности акций Общества, а также получения информации от независимых источников о восприятии самого Общества и его бизнеса ежегодно проводится опрос представителей инвестиционного сообщества (Perception Study). Он помогает определить текущее место Общества среди конкурентов и скорректировать дальнейшие действия по укреплению репутации Общества.

## Итоги ежегодного опроса представителей инвестиционного сообщества

Итоговый коэффициент положительного восприятия рассчитан на основе взвешенных оценок респондентов по таким параметрам, как «компетентность», «доступность», «честность» и «время ответа». Причиной ухудшения оценок, скорее всего, стало уменьшение количества IR-мероприятий в 2022 году в связи с неблагоприятной конъюнктурой рынка, а также включение в опрос частных инвесторов, которые имеют более ограниченный доступ к IR-службе.

По результатам опроса получены значимые дополнительные результаты и мнения:

- при сохранении инвестиционной привлекательности увеличилось количество мнений о недооцененности акций среди инвесторов;
- сильными сторонами Общества по результатам опроса стали регулярная выплата дивидендов, стабильность бизнеса и сильная команда менеджмента;
- самыми важными факторами, негативно влияющими на инвестиционную привлекательность Общества, являются: геополитическая ситуация и неопределенность, связанная с переходом на единую акцию;
- возможные области для повышения инвестиционной привлекательности акций Общества:
  - понятная и предсказуемая дивидендная политика,
  - оптимизация капитальных и инвестиционных затрат,
  - увеличение взаимодействия с представителями инвестиционного сообщества.

## Коэффициент положительного восприятия, %

